

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 16-й
№ 10 (1127)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
23
ЯНВАРЯ
1955 года

Цена 15 коп.

„Предвыборные собрания трудящихся вновь и вновь демонстрируют единодушное всенародное одобрение и поддержку внутренней и внешней политики партии и правительства, отвечающей жизненным интересам всего нашего народа“.

(«ПРАВДА»).

Илья Зоотехник колхоза

В решении важной государственной задачи по быстрейшему развитию общественного животноводства и повышению его продуктивности большая роль принадлежит специалистам сельского хозяйства и в первую очередь зоотехникам колхозов. Они призваны повседневно заниматься улучшением породности колхозного стада, выращиванием молодняка, уходом за животными по правилам зоотехники, внедрять опыт и достижения передовиков в общественном животноводстве.

Многие специалисты, направленные в колхозы, правильно поняли свою роль в развитии этой отрасли колхозного производства и сейчас являются настоящими организаторами борьбы за повышение продуктивности скота и полное сохранение стада в зимний период. Немало сил и энергии вкладывает в организацию и проведение правильного содержания скота в зимний период зоотехник колхоза «Победа» Т. Струкова. Он редко бывает на животноводческих фермах, не проводит профилактической работы против заболеваний животных. В этом колхозе наблюдается большой падеж скота. Из-за плохого кормления удои коров низкие.

В плохой работе колхозных зоотехников в большой степени виновны специалисты МТС. Бывая в колхозах, они не учат животноводов, как нужно правильно организовать работу на ферме, проходят мимо имеющихся в колхозах недостатков. Только этим можно объяснить тот факт, что длительное время в колхозе «Магнитстрой» должность зоотехника занимала, не имеющая специального образования Волжанкина. В этом колхозе скот содержится на полуходном пайке, часто не поится. Дело дошло до того, что дойку коров здесь стали производить один раз в сутки. Невидительно, что от каждой коровы в январе здесь стали получать ежедневно по 0,3—0,4 литра молока.

Кормление животных производится строго по рациону, установленному зоотехником, за соблюдением которого Т. Струкова постоянно следит. Большое внимание зоотехник уделяет выращиванию молодняка. Животноводы колхоза «Победа» с уважением отзываются о своем зоотехнике.

Большую работу на животноводческих фермах проводят зоотехники колхоза «Смычка» Т. Кабанов. Несмотря на то, что в этом колхозе нет типовых животноводческих помещений, забота скота организована хорошо. Имеющиеся помещения отаплены и содержатся в чистоте. Кормление ведется по рациону. Этот колхоз занимает первое место по надою молока и по сохранности колхозного стада.

Однако в нашем районе еще не все специалисты поняли это. Некоторые зоотехники сводят всю свою работу в колхозах только к посещению животноводческих ферм и составлению различных отчетов и «указаний» для председателей правления колхозов. Так, например, поступает в колхозе имени Сталина зоотехник Т. Ростовский. Тов. Ростовский не ведет никакой работы с животноводами, не стремится устранить недостатки на фермах. И, как результат, скот здесь содержится плохо. Кормление проводится

Совхоз „Цветущий край“ в Голодной степи

ТАШКЕНТ. В нынешнем году в Узбекистане организуется несколько новых совхозов. Один из них размещается на просторах Голодной степи. Новому совхозу присвоено название «Гулистан», что в переводе на русский язык означает «Цветущий край».

Это будет крупное хлопководческое хозяйство. Кроме возделывания хлопчатника, совхоз будет заниматься выращиванием зерновых культур, виноградарством и садоводством.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об ответственности за потравы посевов в колхозах и совхозах

Президиум Верховного Совета СССР отмечает, что за последнее время вследствие попустительства местных советских органов широкое распространение получили потравы скотом и птицей, повреждения проезжающим по полям конным и автомобильным транспортом колхозных и совхозных посевов (особенно озимых культур), лугов, стогов сена, а также повреждения полезащитных лесонасаждений, плодово-ягодных и других насаждений, что наносит большой ущерб интересам колхозов, совхозов и государства. То, что создается трудовыми усилиями колхозников и рабочих совхозов на протяжении длительного времени, нередко безнаказанно уничтожается, а борьба с этим совершиенно не ведется. В отношении потрав озимых культур имеется ложное представление о том, что озимым не наносится вред, а в отдельных случаях даже признают необходимым производить стравливание озимых, нанося таким образом большой ущерб урожаю по этим культурам.

Советское государство не может допустить, чтобы вследствие преступного отношения отдельных граждан и должностных лиц к общественной, социалистической собственности наносился ущерб совхозам, общественному хозяйству колхозов и подрывалось материальное благосостояние колхозников.

В целях обеспечения охраны колхозных и совхозных посевов и насаждений от потрав и повреждений Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить, что скот и птица, принадлежащие колхозникам, рабочим, служащим и другим гражданам, предприятиям, организациям и учреждениям и причинившие потраву посевам и повреждение насаждений в колхозах, совхозах и других государственных и общественных хозяйствах, задерживаются этими хозяйствами впредь до возмещения владельцами скота и птицы ущерба, причиненного потравой.

2. Установить, что за потраву и другой ущерб, нанесенный посевам и насаждениям колхозов, совхозов и других государственных и общественных хозяйств, должны применяться следующие меры материальной ответственности:

а) при допущении в первый раз потравы скотом и птицей посевов или повреждения насаждений в колхозах, совхозах и других хозяйствах владельцы скота или птицы должны полностью возместить ущерб, нанесенный колхозам, совхозам или другим государственным и общественным хозяйствам, и уплатить штраф, налагаемый сельским или поселковым, городским Советом депутатов трудящихся, в размере:

за задержанных на посевах, в насаждениях и у стогов сена овец, коз, свиней, телят — 25 рублей с головы; за взрослый крупный рогатый скот, лошадей и верблюдов — 50 рублей с головы; за птицу — 5 рублей с головы;

б) при допущении в том же году повторной или неоднократной потравы посевов, стогов сена и повторного или неоднократного повреждения насаждений, кроме возмещения нанесенного ущерба, с владельцем скота и птицы взыскивается штраф в двойном размере;

в) если потрава посевов или повреждение насаждений произведены скотом и птицей, принадлежащими колхозу, совхозу или другому го-

сударственному и общественному хозяйству и находящимся на ответственности отдельных лиц (пастухов, конюхов, чабанов и других работников ферм), то виновные в потравах или повреждении колхозники или работники совхозов, государственных и общественных хозяйств должны возместить ущерб, нанесенный колхозу, совхозу или другому государственному и общественному хозяйству;

г) за проезд по посевам или насаждениям на гужевом транспорте с лиц, виновных в этом, взимается штраф в размере до 50 рублей, а за проезд на автомобиле, тракторе, комбайне и других машинах — до 100 рублей.

3. В том случае, если скот и птица не задержаны на месте потравы посевов или повреждения насаждений, но колхозу, совхозу или другому государственному и общественному хозяйству известно, кому принадлежат скот и птица, — их владелец несет такую же ответственность, как и при задержании скота или птицы на месте потравы или повреждения.

4. Определение размера ущерба, причиненного потравой посевов или повреждением насаждений, производится комиссией в составе представителя сельского или поселкового, городского Совета депутатов трудящихся, агронома и представителя правления колхоза, директора совхоза или другого государственного и общественного хозяйства в присутствии владельца скота и птицы, причинивших потраву посевам или повреждение насаждений.

При неявке владельца скота и птицы, определение размера ущерба производится комиссией в его отсутствии.

5. Взыскание ущерба, нанесенного потравой посевов и повреждением насаждений, и штрафа производится по решению исполнкома сельского или поселкового, городского Совета депутатов трудящихся.

Штраф за проезд по посевам и насаждениям налагается сельским или поселковым, городским Советом депутатов трудящихся по представлению правления колхоза, директора совхоза или руководителя другого государственного и общественного хозяйства и взимается органами милиции.

Решение сельского или поселкового, городского Совета может быть обжаловано в 5-дневный срок в исполнкоме районного Совета депутатов трудящихся, решение которого является окончательным.

В случае отказа владельца скота или птицы, причинивших потраву посевов или повреждение насаждений колхоза, совхоза и другого государственного и общественного хозяйства, от возмещения ущерба и уплаты штрафа, взыскание производится сельским или поселковым, городским Советом депутатов трудящихся в принудительном порядке.

6. За умышленную потраву посевов, а также умышленное повреждение полезащитных лесонасаждений, плодово-ягодных и других насаждений, причинивших крупный ущерб колхозу, совхозу или другому государственному и общественному хозяйству, виновные лица подвергаются по приговору суда наказанию в виде исправительно-трудовых работ на срок от 6 месяцев до одного года или лишаются свободы на срок от одного года до двух лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 11 января 1955 г.

Первая народная революция в России

В 1955 году исполняется пятидесятилетие первой русской революции, являющейся выдающимся событием в истории освободительного движения народов нашей страны и трудящихся всего мира. Она сыграла огромную роль в той могучей освободительной борьбе русского рабочего класса, которая завершилась победой Великой Октябрьской социалистической революции.

Важнейшей особенностью революции 1905 года являлось то, что она была первой буржуазно-демократической революцией эпохи империализма, эпохи упадка, затягивания капитализма. В. И. Ленин называл империализм «умирающим капитализмом» и указывал, что единственным выходом из противоречий империализма является пролетарская революция.

Характер новой эпохи во многом определил своеобразие русской революции. В начале XX века центр мирового революционного движения переместился с Запада в Россию. Она была в этот период узловым пунктом всех противоречий империализма. Интересы русского царизма и западного империализма теснейшим образом переплетались между собой. В погоне за сверхприбылями иностранный капитал устремлялся в Россию, где были богатые источники сырья и дешевая рабочая сила. Политика царизма вела к закабалению страны, к превращению ее в полуколонию западноевропейского капитала.

В России переплетались самые варварские и бесчеловечные формы эксплуатации и угнетения трудящихся. Классовые противоречия были крайне обострены. Экономический гнет капиталистов и помещиков усугублялся политическим бесправием народа, произволом царских чиновников и полицейских. Царизм проводил политику жестокого национального угнетения. В стране создались условия для революционного взрыва.

Поднимавшаяся в России народная революция по своему характеру была буржуазно-демократической. Она ставила задачей свержение самодержавия и установление демократической республики. Но главной, как указывал В. И. Ленин, национальной задачей этой революции явилось разрешение аграрного вопроса.

Началом революционной бури послужили события 9 (22) января 1905 года в Петербурге.

3 января 1905 года на Путиловском заводе в ответ на провокационное увольнение четырех рабочих вспыхнула мощная забастовка. Она перекинулась и на другие предприятия. 7 января

бастовал весь Петербург. Чтобы удержать рабочих от революционной борьбы, провокатор священник Гапон, выполняя задание царской охранки, предложил им составить петицию и подать ее царю. Большевики разоблачили провокационный смысл этой затеи. Но рабочие, еще верившие в царя, пошли за Гапоном. В воскресенье 9 (22) января свыше 140 тысяч рабочих оторвались к Зимнему дворцу. Царское правительство встретило рабочих штыками, нагайками и свинцом. Больше тысячи рабочих было убито и более двух тысяч ранено. День 9 января рабочие назвали «кровавым воскресеньем».

Расстрел рабочей демонстрации приводил к протесту и борьбе миллионы рабочих. 9 января 1905 года рабочий класс получил великий урок гражданской войны. Еще утром петербургские рабочие надеялись на помощь царя, а к вечеру они уже с ожесточением рвали царские портреты, дрались с полицией и строили на Васильевском острове первые баррикады, горячо откликаясь на призыв большевиков «За оружие!». Оцененная события 9 января, В. И. Ленин называл их прологом гражданской войны в России.

Волна протеста против кровавой бойни, устроенной царским правительством, прокатилась по всей стране. 10 января началась всеобщая забастовка в Москве. Она быстро охватила весь центрально-промышленный район и все другие пролетарские центры. Бастовало 440 тысяч человек. За один только месяц общее число бастующих было больше, чем за все предыдущее десятилетие. Особенностью январских стачек было ярко выраженный политический характер.

Борьба в стране нарастала. Революция вызвала брожение и среди крестьянских масс. Началась также полоса военных восстаний во флоте и армии. Громадное значение имело героическое восстание матросов броненосца «Потемкин». В сентябре началась забастовка в Москве, а в октябре забастовочное движение охватило всю страну.

В огне борьбы, в ходе всероссийской октябрьской забастовки творчеством масс были созданы Советы рабочих депутатов. Большевики рассматривали Советы как органы вооруженного восстания и затачики революционной власти.

Своей вершиной революция 1905 года достигла в декабрьском вооруженном восстании рабочих в Москве. На вооруженную борьбу поднялись также рабочие Красноярска, Читы, Мотовилихи (Пермь), Новороссийска, Сормова, Ростова, Харькова. В восстании участвова-

ли народы России, начавшие национально-освободительную борьбу.

Западноевропейские империалисты помогли царскому самодержавию в подавлении революции 1905 года.

После подавления декабрьского вооруженного восстания революция пошла на убыль. Поражение ее было лишь временной победой царизма.

Революция показала народным массам, что царизм — это злой, заклятый враг народа, что либеральная буржуазия поддерживает не народ, а самодержавие, и что только рабочий класс является действительным и самым последовательным вождем революции. Революция показала также, что трудовое крестьянство, несмотря на свои колебания, является единственной серьезной силой, способной на союз с рабочим классом, и что от силы и прочности этого союза зависит победа рабочих и крестьян.

На опыте революции 1905—1907 гг. массы убедились, что единственной революционно-марксистской силой в стране, способной руководить революцией, является партия большевиков.

Революция показала, что меньшевики скатились в болото соглашательства, став на деле агентами буржуазии в рабочем классе.

Развернувшаяся в 1905—1907 гг. борьба рабочего класса, руководимого партией большевиков, завершилась победой социалистической революции в октябре 1917 года. Именно поэтому Ленин писал, что «без «генеральной революции» 1905 года победа Октябрьской революции 1917 года была бы невозможна» (Соч., т. 31, стр. 11).

Революция 1905—1907 гг. имела всемирно-историческое значение. Она была первым сильным штурмом рабочими и крестьянами твердыни самодержавия, первым серьезным ударом пролетариата по империализму. Она открыла полосу буржуазных революций на Востоке (Иране, Турции, Китае и т. д.).

Под влиянием русской революции менялись формы и методы классовой борьбы европейского пролетариата. Русская революция вооружила народные массы всех стран огромным политическим и организационным опытом.

Первая русская революция навсегда осталась одной из самых славных и ярких страниц в истории борьбы российского пролетариата за социализм, будет служить источником боевого опыта для международного пролетариата.

В. СЕМЕНОВ,
Кандидат исторических наук.



«Расстрел рабочих у Зимнего дворца 9 января 1905 г.».

Репродукция с картины художника И. Владимирова.

Фотохроноика ТАСС.

Окружное предвыборное совещание

21 января во Дворце культуры угольщиков г. Ленинска-Кузнецкого состоялось предвыборное совещание представителей трудящихся 371 избирательного округа по выборам в Верховный Совет РСФСР. Сюда собрались представители шахт, строек, заводов, учреждений города, колхозники, специалисты МТС нашего района.

После краткого вступительного слова совещание открывает тов. Круглов. Избирается президиум совещания.

Затем вносится предложение избрать почетный президиум — Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Это предложение встречается бурными, долго не смолкающими аплодисментами.

На трибуне начальник участка № 14 шахты имени С. М. Кирова тов. Абрамов.

— Избирательная кампания, — говорит тов. Абрамов, — проходит в нашей стране в обстановке большой политической и трудовой активности тружеников городов и колхозных сел. Выдвигая своих кандидатов, избиратели первые слова любви обращают к Коммунистической партии, к ее Центральному Комитету. Первыми кандидатами в Верховный Совет Российской Федерации горячие шахты имени С. М. Кирова назвали председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова, Первого Секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева.

Кировцы также выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Раева Михаила Васильевича — машиниста комбайна шахты имени С. М. Кирова. М. В. Раев родился в 1924 году. В 1942 году он поступил на шахту лесодоставщиком. Вскоре без отрыва от производства окончил курсы электролессарей и до 1950 года работал электролессарем. Потом обучается вождению угольного комбайна и сейчас является одним из лучших комбайнёров шахты.

— Я призываю, — продолжает тов. Абрамов, — поддержать кандидатуры товарищей Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева и М. В. Раева в депутаты Верховного Совета РСФСР.

На своих предвыборных собраниях трудящиеся единодушно называли кандидатами в депутаты

Верховного Совета РСФСР руководителей Коммунистической партии и Советского правительства товарищей Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева.

Трудящиеся также единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. М. В. Раева.

Все, выступавшие на совещании, в своих взволнованных, горячих речах поддержали выдвинутые кандидатуры.

Вот выступает агроном колхоза «Искра» тов. Сосин. Он рассказывает о том, что в колхозе развернулось соревнование в честь выборов в Советы, колхозники действительно готовятся к весеннему севу. В заключение он вносит предложение поддержать кандидатуру тов. Раева М. В.

Слово предоставляется колхознице сельхозартели имени Мичурина тов. Харитоненко. Она призывает избирателей поддержать кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Раева М. В. и говорит, что труженики колхоза дали слово к дню выборов прийти полностью подготовленными к весеннему севу.

Председатель райисполкома тов. Юдин, рассказав о трудовых успехах передовых хлеборобов района, вносит предложение поддержать кандидатуру тов. Раева и просить его дать согласие баллотироваться по 371 Ленинск-Кузнецкому избирательному округу.

В принятой резолюции совещание единодушно решило поддержать кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева и просить их дать согласие баллотироваться по 371 избирательному округу по выборам в Верховный Совет РСФСР.

На предвыборном совещании избраны доверенные лица и принято обращение ко всем избирателям 371 избирательного округа.

Товарищи Ильин И. А. и Юдин М. И. выдвинуты кандидатами в депутаты Кемеровского областного Совета

На днях прошло многолюдное собрание рабочих и служащих Байкальского МТС, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 134 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся.

Выступивший на собрании тов. Зенин предложил выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 134 членов КПСС, директора треста совхозов товарища Ильина Ивана Алексеевича.

Предложение тов. Зенина поддержали тов. Конюхов, Кузнецов, Власов и другие.

Собрание единогласно решило: выдвинуть тов. Ильина Ивана Алексеевича кандидатом в депутаты областного Совета по 134 избирательному округу и обратиться к нему с просьбой дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 134 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся.

Трудовые будни колхоза „Искра“

Расширяются площади посева

В прошлом сельскохозяйственном году наш колхоз добился хорошего урожая огородных культур, хотя по зерновым мы отстали от передовых артелей района.

В нынешнем году труженики артели «Искра», взвесив свои возможности, решили значительно увеличить площадь посева, добиться более высокого урожая как зерновых, так и картофеля и овощей. Мы предполагаем расширять посев зерновых и технических культур на 1.355 гектаров.

Сейчас у нас полным ходом идет подготовка к севу — отрабатываются зерно, вывозится на поля навоз и перегной, проводятся другие зимние агротехнические мероприятия. Обработка пшеницы подходит уже к концу. Протрировано сейчас около 1.200 центнеров.

Колхоз располагает опытными кадрами полеводов, овощеводов и животноводов, которые решают успех дела. Хорошо потрудились в прошлом году, добившись высоких результатов, колхозники Иосиф Плисов, Василий Денисенко, огородница Мария Харыбина, бригадир садово-огородной бригады.

депутат Верховного Совета СССР Елизавета Барченцева, бригадир полеводческой бригады Михаил Алимов, телятица Нина Лучкина, чабан Николай Лучкин. Всех их мы представляем кандидатами для участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1955 году.

Семенами мы обеспечены, имеется для посадки в достаточном количестве картофель. Урожая картофеля в прошлом году мы добились 158 центнеров с гектара на площади 65 га. В 1955 году думаем эту цифру перекрыть.

Правда с надеем молока у нас дело обстоит не совсем благополучно. За первую декаду января, например, мы надели на фуражную корову по 25,6 литра, а в лучших колхозах надаивают по 28—30 литров.

Труженики колхоза «Искра» приложат все усилия к тому, чтобы в 1955 году добиться лучших показателей по всем отраслям артельного производства, дать Родине как можно больше сельскохозяйственной продукции.

И. ДЕНИСЕНКО,
председатель колхоза «Искра»,
Герой Социалистического Труда.

Как мы добиваемся получения высоких урожаев картофеля и овощей

Сельскохозяйственная артель «Искра» Красноярского сельсовета — хозяйство многоотраслевое. Главное направление в колхозе получили полеводство и животноводство. В 1954 году полеводческими бригадами и садовоогородной получены высокие урожаи. Картофеля на площади 65 гектаров собрано по 158 центнеров с одного гектара, урожай огурцов на площади 4 га составил с каждого гектара 258 центнеров. Капусты с площади 9,5 га мы получили с каждого гектара по 294 центнера.

За получение высоких урожаев труженикам полеводства и овощеводства вручено более 6 тысяч трудодней дополнительно.

Как труженики колхоза добивались получения высокого урожая? В период зимы под картофель и овощи было вывезено по 30 тонн навоза и перегноя. Весь картофель был посажен квадратно-гнездовым способом, благодаря чему в период лета картофель обрабатывали в продольном и попе-

речном направлениях 4 раза на тракторе «ХТЗ-7», окучником «КТС-2-8». Вся капуста была посажена квадратным способом. В период лета ее обрабатывали 2 раза.

В результате получения высокого урожая 7 передовиков представляются кандидатами на Всеобщую сельскохозяйственную выставку.

Не ослабляют темпов работники полеводства и овощеводства в период зимы 1954—1955 гг. Уже сейчас они ведут борьбу за получение высокого урожая. Ежедневно вывозят на поля навоз 15 подвод. Перевыполняют нормы вывозки перегноя тт. Хоменко, Гончаренко и другие.

Наряду с вывозкой перегноя полеводы ведут круглосуточную подработку семенного материала. Здесь хорошо трудятся В. Лоскутова и Калинина. Они ежесменно выполняют нормы на 110—130 процентов.

Н. СОСНИН,
агроном колхоза.

Колхозный чабан

Хорошо трудится в колхозе чабан Николай Васильевич Лучкин.

Он изучил пастбища, знает как ближе прогнать к водопою, чтобы овцы не уставали, особенно в жару.

В летний период для овец он применяет сменные пригоны с той целью, чтобы они всегда находились на свежей земле, отчего шерсть не мокнет, не подопревает и лучше сохраняется.

Сейчас, в зимний период, чабан Лучкин в теплую погоду выгоняет овец на возвышенные места, где они с большой охотой поедают старую траву, от чего у них лучше развивается густота шерсти.

Кормление овец он проводит таким образом. Сено и солома, которые похоже, дает в пригоне, где овцы могут выбрать наиболее лучшие стебли соломы и листочки сена. В это время в кошаре он раскладывает доброкачественное сено, сило в кормушки. Этим он

избегает засорения шерсти и давки овец во время дачи кормов.

Воду для овец подвозят. Соль-лизунец дается.

Большое внимание уделяет овцам тов. Лучкин и в период маслового окота. Сейчас уже получено около двухсот ягнят и все они сохранены. Для полученного приплода он делает клетки, где проводит приучение овцематок к ягнятам, особенно к молодым, у которых слабо выражено материнство, в результате чего у него не бывает ягнят-«сироток».

В 1954 году чабаны получили за сохранение приплода 4 овцы по дополнительной оплате. Настриг шерсти от овец составил 0,46 центнера на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ.

За достигнутые показатели Н. В. Лучкин удостоен высокой чести, он выдвинут кандидатом на Всеобщую сельскохозяйственную выставку в Москву.

П. ШМАКОВ.

Больше надаивать молока от коров

Колхоз наш крепнет из года в год, и радостно видеть, как колхозники начинают жить более зажиточно и культурно. Уже сейчас почти в каждом доме имеется радиоприемник или репродуктор, многие приобрели мотоциклы и другие ценные вещи.

Заметно растет продуктивность коров в нашем колхозе.

В моей группе 11 коров, 4 отелились и поставлены на раздой. Если корова «Белка» до раздоя давала около восьми литров молока, то теперь при усиленном кормлении, она дает уже 12 литров.

Коровам мы скармливаем помимо сена запаренную солому, свеклу и концентраты.

В прошлом году я надаила на каждую корову от своей группы 1650 литров молока и от всех получила телят.

В этом году я решила надоить по 2000 литров на корову и не иметь ни одной из них яловой. Для этого необходимо знать индивидуальные особенности животного, организовать за ним щадительный уход, внимательно наблюдать, чтобы не пропустить период охоты и во время покрыть ее.

В августе прошлого года я ездила в Москву на Всеобщую сельскохозяйственную выставку и разговаривала с передовиками животноводства, узнала, что добиваются они больших результатов при помощи трудолюбия и применения зоотехнической передовой науки. У нас же в колхозе зоотехников 10. Плотунова до сих пор не организовала учебу, от которой несомненно была бы большая польза делу.

А. ПАРШИКОВА,
доярка.

Повышается интерес к книге

Наша библиотека, расположенная в селе Красноярка, сравнительно небольшая. В ней насчитывается 2.967 экземпляров политической, художественной, сельскохозяйственной литературы. Хорошую помощь в прошлом году нам оказали шефы — трудающиеся электролампового завода г. Ленинска-Кузнецкого, привезли библиотеке 500 книг.

С каждым годом растет тяга колхозников к знаниям, повышается их культурный уровень. Сейчас в библиотеке записано 430 читателей. Многие из них часто заходят обменять книги, читают политическую, художественную и сельскохозяйственную литературу. Активным читателем, например, является кузнец Василий Акимов. За последнее время он прочитал следующие книги: «К новому берегу» — В. Лаписа, «В осаде» — В. Кетлинской, «Хождение по мукам» — А. Толстого, «Российские сыны» — Л. Никулина.

Часто заходит в библиотеку сторож колхоза «Искра» Тихон Федорович Касимов.

Однако в работе нашей библиотеки имеется и немало недостатков. Не проводим в последнее время читательские конференции, громкие читки интересных книг.

Серьезные помехи в работе библиотеки вызывает и то, что она размещена в ветхом, неприспособленном помещении. Сельскому Совету и правлению колхоза «Искра» надо позаботиться о предоставлении библиотекенского помещения.

Е. МИШИНА,
зав. Красноярской
сельской библиотекой.

НАМ ПИШУТ

Переходящее знамя — на ферме колхоза

Специалисты и работники животноводства колхоза им. XIX партсъезда Мусохрановского сельсовета, борясь за претворение в жизнь исторических решений Коммунистической партии и Советского правительства, добились хороших результатов в развитии животноводства и в улучшении его продуктивности.

Все работники животноводства охвачены социалистическим соревнованием и ведут упорную борьбу за повышение продуктивности скота.

Сессия Мусохрановского сельсовета, рассмотрев положение дел на животноводстве колхозов Мусохрановского сельсовета, ре-

шила вручить переходящее красное знамя сельсовета МТФ колхоза имени XIX партсъезда.

Получая знамя, работники животноводства колхоза взяли на себя повышенные обязательства: надоить за год на каждую фуражную корову 2.000 литров, получить ежедневный прирост телят 700 граммов на голову.

Лучшая доярка колхоза Василиса Степановна Самошкина заявила: «Я беру на себя обязательство — от закрепленной группы коров надаивать по 10 литров молока ежедневно».

А. НАЗАРОВ,
инструктор РК КПСС
по Худяшевской МТС.

Поддерживаем почин колхоза „Труд“

На производственных совещаниях работников животноводческих ферм колхоза «Красный Октябрь» обсуждено и одобрено обращение работников молочно-товарной фермы колхоза «Труд».

Животноводы колхоза «Красный Октябрь» взяли на себя следующие повышенные обязательства: надоить на фуражную корову 2.200 литров молока, получить и сохранить от 100 коров 98 телят,

не допустить ни одной яловой коровы в 1955 году.

Для выполнения взятых обязательств, колхозники решили построить в этом году телятник на 120 голов, коровник — на 80 голов и полностью механизировать в них все работы, а также значительно увеличить кормовую базу в колхозе.

П. ПЛАТОНОВ,
заместитель председателя колхоза «Красный Октябрь».

Комсомольцы шефствуют над животноводством

В колхозе «Красная звезда» 16 января 1955 года силами комсомольцев был организован воскресник по вывозке кормов для общественного животноводства. За один день был подвезен двухнедельный запас. Хорошо потрудились колхозники В. Мишин, сестра

ры Восяниной, Фельдшер Родинова и другие.

По примеру молодежи вышли на работу и пожилые колхозники. Особенно хорошо работали Л. Будников и Г. Морозов.

Д. КУЛЕБАКИН,
председатель колхоза.

РАСТЕТ ОБЩЕСТВЕННОЕ ХОЗЯЙСТВО

Всемирно развивается хозяйство сельскохозяйственной артели имени Ленина. Колхоз приобретает новые машины, строит здания, механизирует трудеоемкие процессы труда. В 1954 году приобретена автомашина, зерносушка, пилорама, кормоприготовительный комбайн и три сортировки. В этом же году построены зернохранилище вместимостью на 200 тонн, свинарник — на 100 голов и курятник — на 1000 голов. Кроме этого, в животноводческие помещения проведен водопровод, сделано два пруда. Большое строительство в колхозе имени Ленина намечается также в 1955 году.

С. КАЧАЛОВ.

Усилить темпы подготовки к севу

Для осуществления взятых обязательств большинство трудающихся колхоза «Труд» добросовестно трудится на подготовке к весеннему севу.

Ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь, идет подработка семян. В колхозе уже отремонтировано 48 борон, все конные плуги. Очищено 2.500 центнеров зерна, вывезено на поля 240 тонн перегноя. Для проправления засыпанных сеян приобретены ядохимикаты.

Особенно хорошо готовятся к весеннему севу в 3-й и 1-й полеводческих бригадах, где бригадиры тт. Иванов и Лысов. Однако не все в колхозе про-

нились чувством ответственности за будущий урожай. Во 2-й и 4-й бригадах, где бригадиры тт. Мартынов и Медведев, переключаясь на поля совершенно не вывозится, очистка семян идет крайне медленно, бригадиры устали от руководства колхозниками и считают, что высокий урожай приходит без труда.

16 января, когда в третьей и первой бригадах проходил воскресник, в четвертой колхозники были распущены по домам и зерноочистительная машина «ОС-1» простояла сутки.

С. КУРГИН,
агроном колхоза «Труд».

УЛУЧШИТЬ КИНООБСЛУЖИВАНИЕ

Длительное время обслуживает население Красноярского сельского Совета кинопредвижка, работа которой неудовлетворяет тружеников села. Показ кинофильмов очень плохой. Аппаратура неисправна, в результате чего во время сеансов выявляют длительные перерывы.

Несмотря на требование зрителей и киномеханика т. Бумагина, заведующий эксплуатацией районной киносети т. Перецкин не принимает никаких мер к тому, чтобы исправить киноаппаратуру. Киноленты по-

сыгаются с большим процентом износа. Например, картины «Сын степей», «Два гроша на дядьки» были показаны с большим количеством перерывов: постоянно рвалась лента. Почти каждая часть имела по 60—80 склеек.

Плохой показ картин зависит еще от того, что т. Бумагин доверяет демонстрацию фильмов людям, не имеющим на это права.

И. ЧЕКРЫЖОВ,
инструктор райкома КПСС.

По родной стране

Четверть века на посту председателя колхоза

РЯЗАНЬ. Колхозники сельхозартели имени Молотова и общественность Тумского района недавно отметили шестидесятилетие со дня рождения и 25-летие беспрерывной работы на посту председателя колхоза Анны Федоровны Слезкиной.

Некогда малограмматная крестьянка, А. Ф. Слезкина при колхозном строительстве стала культурным человеком, вожаком крупного хозяйства. Под ее руководством колхоз непрерывно идет в гору.

Заочная учеба новоселов целинных земель

БАРНАУЛ. Заочное отделение Алтайского сельскохозяйственного института получило свыше 300 заявлений о приеме на учебу от работников МТС и совхозов, прибывших в край по призыву партии осваивать целинные и залежные земли.

Получить высшее сельскохозяйственное образование пожелали бригадир тракторной бригады Михаил Гурьев, приехавший из Москвы, трактористы т. Лобанов и т. Яшин, новосел агроном нового Прутского зерносовхоза т. Черепанов и другие.

Благоустраиваются поселки строителей

ГОРЬКИЙ. Недавно строители Горьковской гидроэлектростанции получили еще четыре жилых дома общей площадью более тысячи квадратных метров. В поселке № 1 сдано в эксплуатацию новое здание Дома культуры. Сейчас в поселках строителей работают шесть клубов, больничный городок, шесть детских садов, пять детских яслей, три средние школы, гидротехникум, в котором обучается около 900 человек, а также школа рабочей молодежи, гостиница, магазины, столовые, бани.

Международный обзор

НАРОДЫ МИРА ПРИВЕТСТВУЮТ НОВЫЕ СОВЕТСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ГЕРМАНСКОМУ ВОПРОСУ

Советское правительство 15 января сделала новое предложение по германскому вопросу, которое еще раз подтверждает его постоянное стремление к объединению Германии на демократической основе. «Самым важным и неотложным для урегулирования германской проблемы, — говорится в заключительной части заявления, — является решение задачи восстановления единства Германии. Чтобы решить эту задачу, необходимы переговоры между Соединенными Штатами Америки, Англией, Францией и Советским Союзом по вопросу о восстановлении единства Германии на основе проведения общегерманских свободных выборов. Такие переговоры потеряют смысл и станут невозможными, если будут ратифицированы парижские соглашения».

Заявление Советского правительства встречено с огромным удовлетворением германским народом. Выступая на массовом митинге в Шверине, первый секретарь ЦК СЕПГ Вальтер Ульбрихт сказал, что заявление Советского правительства указыва-

Говорил тракторист Вильям: «Нет, не ладится в жизни моей. Трактора я знаю до винтика. Если бы знал я так и людей!»

Может, нет на это способностей, может, опыт жизненный мал... Я приехал из Курской области. Ты когда-нибудь там бывал?

Там, когда я в рубашке новой и при галстуке городском проходил с Евдокией Бугровой, ей завидовали тайком. Это было приятно ей очень. Еще больше я нравился ей. Про меня напечатали очерк под называнием: «Новатор полей».

Стал известным я и богатым. Для красы отпустил усы. Со светящимся циферблатором приобрел я себе часы.

Выбирали меня в президиум. Жизнь была проста и легка. Я не то, чтобы смотрел презрительно на друзей, но чуть выше.

Рассуждала уже Евдокия, сколько надо купить кастрюль и достать этажерки какие и какого узора тюль.

Но в райкоме толково и дальновидно взяли меня в оборот и за то, что не рос идеино, и за то, что не шел вперед.

Разговор с трактористом

Евг. Евтушенко
Очень трудно тогда мне было...

Тут, спокойна и холодна, Евдокия вмог объявила, что жестоко ошиблась она, что на прежнем поставлена точка, что неправильно я живу, что выходит замуж за летчика и, вообще, уезжает в Москву.

Только ты не пойми, что с горя (хоть и мучился) слов не найду я поехал с друзьями вскоре в край неведомый — в Кулунду.

И тебе я правду открою: здесь легко у меня на душе, только кажется мне порою — не смогу полюбить уже...»

Бутылкам мало способен я. Для меня эта должность — трудна. Но припомнил, как смотрит особенно на него украинка одна.

Я хотел намекнуть ему тонко, что, мол, все впереди у него, но об этом подумал только, а сказать — не сказал ничего.

Колыхалась пшеница сонно и шумела, а вдалеке говорили о чем-то

вагоны на вагонном своем языке. Колебались ночные тени. Было росно, куда ни ступи. Мы лежали на свежем сене посреди Кулундинской степи.

Мы глядели на звезды, молчали. Было долго еще до утра. В темноте, шевеля лучами, тихо двигались трактора.

ны демонстрантов направились к центру города, где помешали провести свою демонстрацию фашистским молодчикам. При этом рабочие выдержали стычку с 500 вооруженными полицейскими.

Характерным для американской печати является стремление замолчать новые советские предложения или же исказить их смысл. Газета «Нью-Йорк Таймс», например, всячески пытается обмануть своих читателей, утверждая, что Советский Союз, якобы, будет вести переговоры о воссоединении Германии и после ратификации парижских соглашений. В заявлении же Советского правительства на этот счет совершенно неоднозначно говорится, что такие переговоры после ратификации парижских соглашений «потеряют смысл и станут невозможны».

И это понимают простые люди всего мира, у которых новые предложения Советского правительства нашли глубокий отклик и поддержку ибо они отвечают их чаяниям. В этом заявлении ясно указаны два пути жизни и развития германского народа. Первый путь — восстановление единства страны и ее мирное демократическое развитие. Второй путь,

на который тянут Германию сторонники парижских соглашений — это закрепление раскола страны, восстановление в ее

Выступление Жака Дюкло

ПАРИЖ. (ТАСС). Секретарь Французской коммунистической партии Жак Дюкло выступил в Роморантене (департамент Луар-э-Шер) с речью, в которой показал пагубные последствия, которые повлечет за собой ратификация парижских соглашений для французского народа. Он подчеркнул важность дальнейшего усиления борьбы против соглашений о ремилитаризации Западной Германии.

Отклонение парижских соглашений продолжал Жак Дюкло,

нанесет удар по зловещим проектам атомной войны, разрабатываемым советом Северо-атлантического союза. Мы должны продолжать нашу борьбу с полной верой в конечную победу, чтобы помешать ратификации парижских соглашений и преградить путь атомному преступлению.

Дюкло призвал крепить единство действий рабочих и крестьян в борьбе за удовлетворение требований трудящихся и за сохранение мира.

Освобождение острова Ицзяншань

ПЕКИН. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщило, что 18 января подразделения китайской Народно-освободительной армии при поддержке авиации и военно-морского флота освободили остров Ицзяншань.

Остров Ицзяншань, находящийся в 10 километрах к северо-западу от островов Дачэнь,

является передовой позицией, откуда войска Чан Кай-ши, находящиеся на островах Дачэнь, совершили свои налеты на побережье провинции Чжэцзян. Военные корабли Чан Кай-ши часто использовали его в качестве базы для своих пиратских действий.

Приговор врагам китайского народа

ПЕКИН. (ТАСС). Как сообщает газета «Наньфанжибао», народный суд провинции Гуандун вынес приговор трем группам шпионов, заброшенных на американских самолетах на территорию провинции и захваченных организациями общественной безопасности КНР с помощью местного населения.

Двое входивших в первую группу — Хуа Бин-юэ и Хэ Си — в прошлом офицеры чанкайшистской армии, совершившие кровавые преступления против китайского народа, являлись членами чанкайшистской шпионской организации, находящейся в подчинении Центрального разведывательного управления США. Оба шпиона прошли подготовку в американских шпионских школах. При аресте у них отобрано оружие, радиоаппаратура и золото. На них было возложено за

дание — провоцировать беспорядки, убивать бойцов и командиров Народно-освободительной армии Китая, собирать информацию политического и экономического характера и т. д.

Вторая и третья группы шпионов в составе 52 человек были сброшены на парашютах в разных местах на острове Хайнань с целью организации вооруженных налетов. Однако диверсанты не удалось выполнить свои коварные планы. При попытке банды диверсантов, оказавшихся вооруженное сопротивление, 34 бандита были убиты, 16 захвачены в плен.

Верховный суд провинции Гуандун помиловал двоих, добровольно сдавшихся в плен, а 11 преступников приговорил к смертной казни; остальные приговорены к различным срокам каторжных работ.

что это сообщение Советского Союза для правящих кругов этих стран было неожиданностью и вызвало у них беспокойство. Например, лондонский корреспондент американского агентства Юнайтед пресс не может скрыть своего разочарования тем обстоятельством, что решение Советского правительства объявлено как раз в тот момент, «когда президент Эйзенхауэр направил в конгресс «атомный бюджет» США на 1955—1956 финансовый год». Американская печать считает, что это решение Советского правительства произведет большое впечатление на многие страны, которые обратятся к Советскому Союзу за помощью в деле мирного использования атомной энергии.

Г. ПОДКОПАЕВ.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

Гр. Куртева Валентина Михайловна, проживающая на ферме № 4, Краснинского молсовхоза, Ленинск-Кузнецкого района, возбуждает дело о разводе с гр. Куртевым Петром Федоровичем, проживающим на ферме № 4, Краснинского молсовхоза.

Дело подлежит рассмотрению в Народном суде Ленинск-Кузнецкого района.

Заказ № 374 Тираж 3000